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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลตาเซะ
เรื่อง รายงานผลการร้องเรียน – ร้องทุกข์ เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2559
ขององค์การบริหารส่วนตำบลตาเซะ
************************


อาศัยอำนาจตามความในพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารทางราชการ พุทธศักราช 2540 ในการปฏิบัติตามมาตรา 9 (8) ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องเปิดเผยข้อมูลข่าวสารของทางราชการให้ประชาชนรับทราบ เพื่อให้เกิดความโปร่งใส สุจริต และตรวจสอบได้ รวมทั้งให้สอดคล้องกับคำสั่งคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ 69/2557 เรื่อง มาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบที่กำหนดให้เสริมสร้างมาตรฐานด้านคุณธรรมจริยธรรมให้แก่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐและพัฒนาความโปร่งใสในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐ พร้อมทั้งป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐอย่างจริงจังเพื่อให้ภาคราชการเป็นที่เชื่อถือไว้วางใจแก่ประชาชน


องค์การบริหารส่วนตำบลตาเซะ ขอประกาศผลการดำเนินการด้านการร้องเรียน-ร้องทุกข์ของปีงบประมาณ พ.ศ.2559 ปรากฏว่า มีข้อร้องเรียน-ร้องทุกข์ และไม่พบปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานรับเรื่องร้องเรียน-ร้องทุกข์ ด้านการจัดซื้อจัดจ้าง


จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน




ประกาศ ณ วันที่   3    เดือน ตุลาคม  พ.ศ.2559
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  (นายมูฮัมเหม็ด  หะมะ)
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